
ATA DA 043ª SESSÃO ORDINÁRIA 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 20 DE MAIO DE 2025 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Antídio Lunelli - Dr. Vicente 

Caropreso - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - 

Ivan Naatz - Jair Miotto – Janice Krasniak - Jessé 

Lopes - José Milton Scheffer – Julio Garcia – 

Junior Cardoso - Lucas Neves - Marcos da Rosa - 

Marcos Vieira – Mário Motta – Marquito – Matheus 

Cadorin - Maurício Eskudlark – Maurício Peixer - 

Mauro De Nadal – Napoleão Bernardes – Nilso 

Berlanda - Padre Pedro Baldissera - Pepê Collaço - 

Sargento Lima - Sérgio Guimarães – Thiago 

Morastoni - Tiago Zilli – Volnei Weber. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Julio Garcia 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

              Deputada Ana Campagnolo 

 

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

Antes de iniciar os trabalhos a Deputada 

parabeniza seu pai pelo aniversário. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) – Registra que 

no mês de maio o Brasil se veste de laranja para 

celebrar algo que não devemos esquecer, que é a 

urgência de proteger nossas crianças e 

adolescentes contra o abuso e a exploração sexual, 

uma causa que exige ação, compromisso e coragem. 

Cita que a cidade de Lages, no Estado de Santa 

Catarina, é a 13ª cidade com maior número de 

ocorrências no país. Relata o caso da menina 

Araceli Cabreira Crespo, de apenas oito anos, que 



foi assassinada em 1973, no Estado do Espírito 

Santo, e que até hoje o autor do crime está 

impune, afirmando que o caso não pode ser 

esquecido, e o seu nome não pode apenas ser 

símbolo de dor, que seja um chamado à 

responsabilidade das famílias, dos estados e da 

sociedade. Por isso, incentiva o uso do telefone, 

ligando para o disque 100, cobrando atitude de 

quem presencia a exploração sexual nas ruas, 

estradas e rodovias. Explica que o telefone 

funciona 24h por dia, é gratuito e garante o 

anonimato. Acrescenta que este tipo de violência 

não escolhe classe, cor e território e se esconde 

em lugares que deveriam ser seguros, muitas vezes, 

a maioria dentro da própria casa. Ressalta que 

temos que romper este ciclo falando, educando e 

agindo, usando estratégias de enfrentamento como: 

palestras, campanhas, capacitação de profissionais 

e mobilização comunitária. Como deputado se 

compromete a apoiar e propor ações que fortaleçam 

uma rede de promoções com debates nas escolas, 

ouvindo as crianças e os adolescentes. 

[Taquigrafa: Ana Maria]       

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador)- 

Informa sobre a realização do primeiro seminário 

sobre Práticas Integrativas e Complementares. 

Comunica que, ao todo, são 29 práticas 

integrativas e complementares que fazem parte do 

SUS. Acredita que, nos municípios onde elas 

acontecem, a vida das pessoas é melhor, pois essas 

práticas trabalham a autoestima e a integralidade 

do ser humano. Reforça que é importante não 

ficarmos presos à patologia das pessoas, mas irmos 

além, porque elas são um todo, um conjunto de 

sentimentos. Afirma que é necessário tratar a 

causa das doenças e não apenas as consequências.  

Elogia a aprovação da lei que permite o uso do 

canabidiol pelo SUS no tratamento de várias 

patologias e que seu uso já demonstrou sucesso. 

[Taquigrafia: Meibel] 

 

DEPUTADA JANICE KRASNIAK (Oradora) – 

Pronuncia-se a respeito do lançamento das 



Olimpíadas das Apaes/2025, na cidade de Chapecó, 

que acontecerão de 7 a 11 de julho. Menciona que é 

um dos eventos mais significativos no calendário 

do Estado de Santa Catarina. Entende que as 

olimpíadas representam um espaço de integração, 

inclusão e fortalecimento dos vínculos entre as 18 

regionais das Apaes catarinenses.  

Comenta que a escolha de Chapecó simboliza a 

força, a cultura e o comprometimento da regional 

oeste com valores que sustentam as Apaes - 

inclusão, respeito, superação e pertencimento. 

Fala que participarão do evento 198 Apaes, mais de 

mil atletas, além de familiares, técnicos e 

voluntários. Cita as modalidades esportivas que 

serão disputadas: tênis de mesa, atletismo, 

natação, futsal, futebol sete, basquete, bocha e 

handebol. 

 Afirma que as olimpíadas são uma celebração da 

capacidade humana, do esforço coletivo e da 

alegria de participar. Diz que em cada prova, em 

cada torcida e em cada medalha, o que brilha não é 

apenas o talento esportivo, mas a força de uma 

rede que acredita na pessoa com deficiência e luta 

todos os dias por uma sociedade mais justa e 

acessível.  

Dito isso, agradece o apoio do prefeito João 

Rodrigues e toda sua equipe, do Presidente 

Deputado Julio Garcia, do Deputado Camilo Martins 

e do Governo do Estado de Santa Catarina. Encerra 

seu pronunciamento com um vídeo de abertura 

referente ao evento. 

Deputado Mário Motta (Aparteante) – Enaltece a 

fala da deputada e menciona sua forte ligação com 

a área esportiva aliada em paralelo à comunicação 

e à educação. [Taquígrafa: Sílvia] 

 

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO (Orador) – Expressa 

uma preocupação que revela um descompasso 

alarmante entre o que é real e o que é fantasioso. 

Refere-se à crescente prática de adultos tratarem 

bonecos hiper-realistas, conhecidos como bebês 

reborn, como se fossem crianças vivas, dotadas de 

alma, consciência e direitos. 



Cita como fundamento a fonte primordial da 

sabedoria que sustenta a nossa civilização: a 

Bíblia Sagrada. Menciona um trecho bíblico que 

descreve o momento da criação, explicando que Deus 

criou o homem e este se tornou alma vivente. O 

Criador, em sua infinita sabedoria, moldou o corpo 

humano e, em seguida, concedeu-lhe o fôlego vital 

que nos torna seres viventes. Da mesma forma, 

criou a mulher com todo o cuidado, formando assim 

toda a humanidade. 

Afirma que a vida humana não é algo que possa 

ser replicado por mãos humanas, nem simulado com 

silicone, tinta ou mecanismos, por mais realistas 

que sejam. A vida é um dom sagrado e transcende 

nossa capacidade de produção. 

Comenta, com imensa preocupação, o absurdo de 

pessoas tratarem bonecos de silicone como se 

fossem seres humanos reais. São bonecos fabricados 

com aparência de recém-nascidos, objetos de 

coleção que, por si só, não representam problema 

para quem os aprecia. Contudo, recentemente, 

surgiram casos alarmantes em que pessoas têm 

buscado atendimento no SUS para esses bonecos, 

desviando recursos e atenção que deveriam ser 

destinados a seres humanos que realmente 

necessitam de cuidados médicos. 

Esclarece que não julga as motivações pessoais 

de quem se apega a esses objetos — pois, por trás 

de muitos desses casos, há luto, solidão e 

sofrimento emocional. No entanto, o que não se 

pode permitir é que essa prática se torne uma 

desordem coletiva, que é necessário proteger a 

sociedade e, sobretudo, aqueles que, por 

fragilidade emocional, perderam os limites entre o 

real e o simbólico. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES (Orador) – Comenta 

sobre o roubo aos aposentados do INSS, destacando 

que a ganância chegou ao extremo. Estão saqueando, 

de forma descarada, os aposentados do Brasil, sob 

o disfarce de “descontos indevidos”. Estão tirando 

dinheiro do bolso e da mesa de quem trabalhou uma 

vida inteira para construir o Brasil e a nação que 

temos hoje. 



Relata que são mais de R$ 6 bilhões retirados 

do bolso de quem mais precisa, ao longo dos 

últimos cinco anos. Só em Santa Catarina, mais de 

400 mil aposentados foram vítimas desse verdadeiro 

saque institucionalizado, promovido para 

enriquecer organizações criminosas — uma covardia 

sem precedentes. 

Critica o fato de o Brasil ser extremamente 

burocrático para quem deseja iniciar um negócio, 

empreender e gerar empregos. No entanto, quando se 

trata de montar um "acordo de cooperação técnica" 

para saquear aposentados, tudo se torna fácil. 

Enquanto isso, quem deseja pleitear uma 

aposentadoria ou requerer uma revisão enfrenta 

filas com mais de dois milhões de pessoas. 

Trata-se de um retrato da vergonha nacional — 

um escândalo de proporções gigantescas. Que todos 

os órgãos competentes cheguem até o fim e punam os 

responsáveis com o máximo rigor. Solicita que a 

CPI do Roubo aos Aposentados seja instalada o 

quanto antes no Congresso Nacional. 

Lamenta a resposta do Governo que orienta os 

aposentados a acessarem o sistema “Meu INSS”, 

utilizando senha do gov.br, ignorando o fato de 

que muitos desses cidadãos já faleceram, não sabem 

ler ou escrever e não têm acesso à internet. Ao 

invés de facilitar o atendimento presencial, 

orientam que seja feito online. Ressalta que a 

obrigação deveria ser das entidades de, ao menos, 

divulgar a relação dos envolvidos, já que estão 

sob investigação. 

Declara que o que está acontecendo com os 

aposentados do Brasil é muito mais do que uma 

injustiça — é um abandono institucional. Eles 

foram deixados à própria sorte, e a restituição, 

mesmo quando ocorre, é tardia e insuficiente 

frente à violência cometida contra aqueles que 

construíram este país. 

Encerra dizendo que a omissão do Estado mata — 

mata aos poucos — pela vergonha, humilhação, 

indignação, e por deixar sem dinheiro justamente 

quem mais precisa. O aposentado não quer favor, 

quer justiça. [Taquigrafia: Jênifer] 

 



********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PL  

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Afirma não 

representar as minorias e reitera que atua 

exclusivamente em favor da maioria trabalhadora, 

que sustenta o país. Admite não se importar com 

pautas de minorias e infere que assuntos como o de 

adultos com bonecos de silicone servem como 

cortina de fumaça para esconder escândalos graves, 

como o desvio de R$ 90 bilhões de aposentados.  

 Refuta a ideia de que o país seja governado 

com honestidade. Critica a mídia por desviar o 

foco da população e acusa servidores públicos de 

facilitar crimes contra idosos. Reforça que 

alertou sobre o retorno de Lula, acusando-o de 

intensificar práticas de corrupção. Adverte que os 

jovens dificilmente se aposentarão e prevê pelo 

menos duas décadas de prejuízo.    

 Na conclusão, reitera que representa a maioria 

catarinense, questiona a ausência de apoio às 

pautas conservadoras e admite frustração com a 

inversão de prioridades no país, encerrando com a 

esperança de mudança nas eleições de 2026.   

Deputado Jessé Lopes (Aparteante) – Corrobora 

e complementa que quem acreditou nas promessas do 

atual Governo deve arcar com as consequências, já 

que os alertas foram ignorados. Explica que Lula 

nomeou aliados diretos ao STF, refuta a alegação 

de que as investigações começaram agora e critica 

a esquerda por se opor à instalação da CPMI. 

[Taquigrafia: Mirela] 

 

Partido: PSDB  

 DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Afirma que o decreto nº 988, publicado pelo 

Governo de Santa Catarina para regulamentar a Lei 

19.136, não cumpre efetivamente seu propósito e 

apenas empurra decisões com a criação de uma 

comissão, sem prazos definidos. Reitera que a lei, 

aprovada por ampla maioria na Alesc e sancionada 

em dezembro de 2024, garante o acesso gratuito a 

medicamentos à base de canabidiol, sem restrição 



de patologias, colocando o Estado na vanguarda 

dessa pauta humanitária.  

 Explica que o medicamento, de alto custo e sem 

efeitos psicoativos, tem eficácia comprovada em 

condições como autismo, epilepsia, dor crônica, 

Parkinson e doenças degenerativas. Critica a 

lentidão do Executivo estadual em oferecer 

respostas práticas, lembrando que a lei 

determinava regulamentação até março.  

 Ressalta que a burocracia continua impedindo o 

acesso a um tratamento essencial, enquanto 

famílias desesperadas vendem bens ou desistem. 

Reforça que “quem tem dor tem pressa” e pondera 

que o papel do Estado é garantir saúde com 

responsabilidade e agilidade. Admite que o decreto 

é um passo, mas refuta sua eficácia diante da 

ausência de ação concreta.  

 Finaliza fazendo um apelo ao Governo e à 

Secretaria de Estado da Saúde para que respeitem a 

lei aprovada e priorizem o sofrimento humano acima 

das falhas da máquina pública, ratificando que o 

canabidiol é um elemento importante no tratamento 

de temas contemporâneos que afetam milhares de 

catarinenses. [Taquigrafia: Mirela]  

 

 Partido: PL 

 DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO (Oradora) – Comenta 

sobre os absurdos que as deputadas feministas 

desta Casa vêm realizando através de proposta de 

projetos de lei na CCJ. 

 Cita os Projetos n.°s 164, 165 e 166, os quais 

propõem em sua matéria que seja vedada a nomeação 

de homens que sejam réus de crime de violência, 

lembrando que não são os que foram julgados e 

condenados e, sim, os que a ação ainda tramita. 

Pondera sobre o Projeto de n° 165 que propõe 

suspender o salário dos homens que são servidores 

públicos efetivos, os quais forem acusados e não 

condenados; e o Projeto de Lei n° 166 que prevê a 

cassação automática de homens que tenham cometido 

qualquer crime contra mulheres. 

 Reforça que todos os projetos são 

inconstitucionais e que deveriam ser propostos 

como Emenda à Constituição e não como Projeto de 



Lei. Diz que estes projetos são mais uma prova do 

pensamento supremacista e androgenia dentro do 

Parlamento. Denuncia a caravana das feministas 

bancada pela Assembleia Legislativa onde uma 

vereadora de esquerda disse no evento que se uma 

mulher se sentir vítima de violência política 

promovida por um homem, deve denunciar e que “só 

cabe a vítima expressar o que sente”. 

 Lembra que o Parlamento está cheio de 

deputados com competência na área jurídica e pede 

que eles se pronunciem sobre os projetos citados. 

 Deputado Ivan Naatz (Aparteante) – Registra 

sua satisfação ao ver como a deputada defende suas 

pautas e chama de absurdo a forma como os projetos 

vêm sendo pautados, negligenciando todo 

ordenamento jurídico do país. [Taquigrafia: 

Guilherme] 

 

 Partido: PODEMOS 

 DEPUTADO THIAGO MORASTONI (Orador) – Cita a 

eficiência que o Estado oferece aos catarinenses, 

sendo um dos menores em taxa de desemprego e 

destaque na segurança pública, lembrando que Santa 

Catariana é o estado mais seguro do Brasil. 

 Destaca a forma como o Governo do Estado vem 

gerindo e administrando as instituições, com foco 

na inovação e na ampliação tecnológica. 

 Discursa sobre a questão da segurança 

educacional, ressaltando que o Estado vem 

investindo cada vez mais nesta área para que tanto 

alunos quanto professores se sintam seguros no 

ambiente escolar.  

 Ressalta que os municípios têm autonomia para 

investir em segurança, especialmente em áreas mais 

sensíveis, por meio de videomonitoramento. 

 Fala que Santa Catarina não espera o problema 

bater à porta e que sempre procurou agir com 

antecedência, promovendo qualidade de vida para 

todos os seus habitantes. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 



(Pausa) 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) – Reabre a 

sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO JULIO GARCIA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0539/2024, de autoria do Deputado Julio 

Garcia, que altera o Anexo Único da Lei nº 18.278, 

de 2021, que "Consolida os atos normativos que 

concedem o Título de Utilidade Pública estadual no 

âmbito do Estado de Santa Catarina", para o fim de 

declarar de utilidade pública estadual o INSTITUTO 

DE AMPARO ANIMAL ANJOS NA TERRA - INSTITUTO ÂMATE. 

Conta com parecer favorável da Comissão de 

Constituição e Justiça. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único da Mensagem 

de Veto n. 0397/2024, que dispõe sobre o veto 

total ao Projeto de Lei nº 229/2023, de autoria do 

Deputado Volnei Weber, que "Acrescenta o art. 2º-C 

e o art. 2º-D à Lei nº 13.516, de 2005". 

Conta com parecer da Comissão de Constituição 

e Justiça pela manutenção do veto em Plenário. 

Em discussão. 

Discutiu a presente matéria o sr. Deputado 

Volnei weber. 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” mantêm o 

veto e os que votarem "não" derrubam-no. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALEX BRASIL sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO sim 

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI sim 



DEPUTADO CARLOS HUMBERTO  

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADA JANICE KRASNIAK sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO  

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA  

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA  

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 

DEPUTADO OSCAR GUTZ  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA  

DEPUTADO THIAGO MORASTONI  

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 26 srs. deputados. 

Temos 26 votos “sim”, nenhum voto “não” e 

nenhuma abstenção. 

Está mantido o veto. 

Discussão e votação em primeiro turno do 

Projeto de Lei Complementar n. 0007/2025, de 

autoria do Tribunal de Justiça do Estado, que 



altera a Lei Complementar n. 90, de 1º de julho de 

1993, que institui o Plano de Carreira, Cargos e 

Vencimentos do Pessoal do Poder Judiciário e dá 

outras providências. 

 Conta com parecer favorável das Comissões de 

Constituição e Justiça; de Finanças e Tributação; 

e de Trabalho, Administração e Serviço Público.  

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que votarem “sim” aprovam a 

matéria e os que votarem “não” rejeitam-na. 

(Procede-se à votação nominal por processo 

eletrônico.) 

DEPUTADO ALEX BRASIL sim 

DEPUTADO ALTAIR SILVA  

DEPUTADA ANA CAMPAGNOLO  

DEPUTADO ANTÍDIO LUNELLI não 

DEPUTADO CARLOS HUMBERTO  

DEPUTADA DIRCE HEIDERSCHEIDT  

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO sim 

DEPUTADO FABIANO DA LUZ sim 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING sim 

DEPUTADO IVAN NAATZ sim 

DEPUTADO JAIR MIOTTO sim 

DEPUTADA JANICE KRASNIAK sim 

DEPUTADO JESSÉ LOPES sim 

DEPUTADO JOSÉ MILTON SCHEFFER  

DEPUTADO JULIO GARCIA  

DEPUTADO JUNIOR CARDOSO sim 

DEPUTADO LUCAS NEVES sim 

DEPUTADA LUCIANE CARMINATTI  

DEPUTADO MARCIUS MACHADO  

DEPUTADO MARCOS DA ROSA sim 

DEPUTADO MARCOS VIEIRA sim 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA sim 

DEPUTADO MARQUITO sim 

DEPUTADO MATHEUS CADORIN sim 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK sim 

DEPUTADO MAURÍCIO PEIXER sim 

DEPUTADO MAURO DE NADAL sim 

DEPUTADO NAPOLEÃO BERNARDES sim 

DEPUTADO NEODI SARETTA  

DEPUTADO NILSO BERLANDA sim 



DEPUTADO OSCAR GUTZ  

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA sim 

DEPUTADO PEPÊ COLLAÇO  

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO  

DEPUTADO SARGENTO LIMA sim 

DEPUTADO SÉRGIO GUIMARÃES sim 

DEPUTADO SERGIO MOTTA  

DEPUTADO THIAGO MORASTONI sim 

DEPUTADO TIAGO ZILLI sim 

DEPUTADO VOLNEI WEBER sim 

    Está encerrada a votação. 

Votaram 27 srs. deputados. 

Temos 26 votos “sim”, um voto “não” e nenhuma 

abstenção. 

A matéria está aprovada. 

 

Esta Presidência encerra a presente sessão e 

convoca outra, extraordinária, às 16h15, dando 

sequência à pauta da Ordem do Dia. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 

oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


